

8月22日 常年期第二十一主日（乙年）

蘇 24:1-2, 15-17, 18

那時候，若蘇厄聚集以色列眾支派，來到舍根，也召集了以色列的長老、首領、判官和官長，叫他們站在天主面前。若蘇厄對全民眾說：「如果你們不樂意事奉上主，那麼，今天就選擇你們所願意事奉的神吧！或是你們祖先，在大河那邊，所事奉的神，或是你們現在居住的地方，阿摩黎人的神。至於我和我的家族，我們一定要事奉上主。」

百姓回答說：「我們絕對不願背棄上主，去事奉其他的神！因為上主是我們的天主，是他領我們和我們的祖先，離開了埃及地，為奴之家；是他在我們眼前，行了那些絕大的神蹟；是他在我們所走的一切路上，在我們所經過的一切民族中，始終保護了我們。為此，我們必要事奉上主，因為他是我們的天主。」——上主的話。

## 反省

若蘇厄一生侍奉天主，帶領以色列人進入福地，在即將離世時，他回顧天主在埃及、曠野、福地為以色列百姓所作奇妙的事，提醒他們一切都是天主的恩寵，並希望他們弄清楚與天主的關係。

以色列人結束漂泊的日子後，終於進入福地，然而人心軟弱，自滿和驕傲，會使人慢慢遠離天主，認為憑自己的能力，也能做得很好。若蘇厄把順從天主與背棄天主兩個選擇，擺在他們面前，然後宣告：「至於我和我的家族，我們一定要事奉上主。」這不是一時興起的宣告，而是他認識天主、經歷過天主之後的回應。

天主已經照祂所許諾的，祝福亞巴郎的子孫；現在，輪到他們自己和天主重新立約的時候了。若蘇厄用激將法的方式，挑戰以色列人：「如果你們不樂意事奉上主，那麼，今天就選擇你們所願意事奉的神吧！」他們必須慎重面對這攸關他們未來的命運是蒙福或遭禍的選擇。

每一天我們也要問自己，到底要侍奉誰呢？是侍奉天主，抑或侍奉自己、這個世界？

## 實踐

耶穌不要人糊裡糊塗跟隨祂，不要跟隨祂的人只為今生肉體的益處，為衣食住行、為名譽地位、為健康長壽，祂要我們只為「永生之道」而跟隨祂。天主的恩寵是我們繼續跟隨主的動力，讓我們一再體會祂的美善，因為祂是值得我們依靠信賴的那一位。

## 是日金句

「是他在我們眼前，行了那些絕大的神蹟；是他在我們所走的一切路上，在我們所經過的一切民族中，始終保護了我們。」（蘇 24:17）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=Dk2FoByjVxo>